

Alicante y Miró

Lamentábase el DIARIO DE ALICANTE hace pocos días del olvido en que parece haber caído el proyectado monumento a Gabriel Miró. Ignoramos qué sucederá en definitiva; si la idea pasará a ser hecho en breve plazo o si será preciso que transcurran lustros para convertirse en realidad. Pero sabemos que un grupo de intelectuales españoles los más eminentes y prestigiosos, hubo de reunirse en Madrid para estudiar la forma más adecuada, eficaz y digna de llevar a la práctica el pensamiento. La opinión de los congregados, no se mostró propicia a plasmar el homenaje, al menos por ahora, en mármoles y bronce, ni siquiera en la piedra levantina con que había de erigirse en sierra Aitana una bella construcción que a modo de santuario, guardase reliquias del gran escritor y sirviera de meta a los artistas en sus excursiones por aquellos espléndidos parajes. Los intelectuales españoles, sin renunciar en absoluto a tan seductor proyecto para el que siempre será tiempo mientras haya buena voluntad, creyeron que debía emprenderse por algo más eficaz, más adecuado, más en armonía con el espíritu del insigne autor de las Figuras de la Pesión. Entonces surgió el proyecto de hacer una edición magna de sus obras.

En el número correspondiente al día 19 del presente de la revista de espectáculos y deportes «Rik-Rak» aparece un reto que un tal «Sagi», diciéndose en nombre del «Club Deportivo Eldense» lanza al «Elche F. C.» Enemigos de escaramuzas de prensa por considerar que la misión de los equipos que juegan al fútbol es, ante todo, la de jugar al fútbol, dejando quietas la pluma — bien cerada el tintero, hemos sido bastante sorprendidos por «Sagi», con su extemporáneo e injustificado reto. Creemos ante todo que su rasgo no tiene más finalidad que la de sorprender la buena fe de los deportistas alicantinos y murcianos con un desplante de fantasía y una actitud de heroísmo pasado de moda. Y si efectivamente ha obrado en nombre de la Junta Directiva del «Club Deportivo Eldense» y no son unas frases producto de un nocivo despecho, el «Elche F. C.» tiene el honor de dirigir se por la presente al «Club Deportivo Eldense» y formular las siguientes contra-proposiciones: Primera.—El «Elche F. C.» acepta un encuentro con el «Club Deportivo Eldense». Segunda.—El encuentro ha-

FRANCISCO FIGUERAS PACHECO

DEPORTES

Del «Elche F. C.» al «Club Deportivo Eldense»

Esta nueva modalidad del homenaje, superaba a todas las anteriores. En primer término venía a desenvolverse en el mismo campo a que Miró había dedicado todas sus energías: el libro; y era como una prolongación de su actividad. El propio tiempo permitía reunir en una misma colección, sus producciones incomparables y el juicio sobre las mismas formulado por las mas sobresalientes mentalidades: Azorín, Unamuno, Valla Inclán, Menéndez Pidal, Pérez de Ayala, Madariaga, Pi y Suñer, Esplá, Baeza, Díez-Canedo, Sañalinas y Guillén; doce tomos, doce prólogos. Ni es posible hoy día publicar una obra de mejor autor ni reunir para prologarla firmas de mayor prestigio. Por último la nueva modalidad, atendía delicadamente al cumplimiento de un deber inexcusable: el de no olvidar a los seres queridos del gran artista levantino, los cuales por la gloria de su nombre podrían recoger también la cosecha material a la que tienen perfecto derecho.

Constituido el grupo de Amigos de Gabriel Miró, bajo la presidencia de Azorín, se organizó la empresa y se anunció la edición. Esta, necesariamente ha de ser costosa; de otro modo no podría cumplir sus fines. Tal circunstancia hizo pensar mas en las corporaciones oficiales que en los particulares, pues no siempre se da el hecho de coincidir en una misma persona, la condición de culto y la de rico. Desconocemos la actitud de los ayuntamientos de la provincia; permítasenos decir que a ellos corresponde completar la labor de los intelectuales españoles que se reunieron para erigir un monumento a Gabriel Miró.

Si no hubiera más razones que la admiración que propios y extraños sienten por el insigne prosista alicantino, ellas serían suficientes para justificar la demanda. Pero hay que agregar que el nombre de Miró y el de la provincia de Alicante son ya y para siempre inseparables; lo son desde que Sigüenza anduvo por estas tierras luminosas, saturó su retina con las tonalidades de nuestros paisajes y eternizó la belleza de sus valles de

ALIRON RECTIFICAR ES DE SABIOS...

Suave que los periódicos de la derecha ultramontana—«La Voz de Levante», en este caso—se equivocan de buena fe, con relativa frecuencia. Y las equivocaciones suelen ser de bulto, y si el lector es amigo de la frase popular diré que se dan siempre «carrimando el ascua a su sardina». Primero fué aquella remesa de oro ruso que el amigo Sbert había recibido de Moscú. Luego saltaron la noticia de que don Marcelino Domingo (el apóstol del republicanismo español) había marchado a Francia llevándose 900.000 pesetas, y la de hoy no tiene tanta importancia, aunque bueno es que uno se cuele.

El diario del obispo, en su número de hoy y a grandes titulares, anuncia que Villanueva y Melquiades Álvarez están de acuerdo con el propósito del Gobierno de ir cuanto antes a las elecciones, pero sin publicar las declaraciones de don Melquiades.

Vayamos nosotros en ayuda del pio colega, que quiere sorprender nuestra buena fe. He aquí lo que al señor Matos dijo don Melquiades Álvarez:

«El jefe de los reformistas expuso al señor Matos su opinión de que las actuales circunstancias no son propicias para poder hacerse unas elecciones sinceras. Que con el estado de guerra y la suspensión de garantías el partido reformista no irá a las elecciones que se anuncian para el mes de marzo.

Únicamente se aprestará a la lucha en el caso de restablecerse la libertad en la propaganda de prensa.

La cosa se nos presenta de tonos menos sonrosados. Por lo demás, si «La Voz» quiere, puede anunciar mañana que los republicanos también deseamos ir cuanto antes a unas Cortes. Pero sinceras... y por otro camino. El que nos ofrecen nos lo sabemos de memoria.

PEPE PEREZ

brá de celebrarse en el campo de la Condomina, de Murcia o de Mostalla, de Valencia.

Tercera.—El arbitraje correrá a cargo de un Colegiado de cualquiera de las Regiones de España que elijirá el Colegio de la Región que determinará un sorteo que celebrará un representante del «Deportivo Eldense» y otro del «Elche» ante un Notario. Los jueces de línea y de goal serán Colegiados de la Región donde se celebre el encuentro.

Cuarta.—El desplazamiento de ambos equipos será por cuenta de los mismos y el propietario del campo percibirá el tanto por ciento que le asignen los Reglamentos vigentes o podrá cederlo a beneficio de quien guste.

Quinta.—El producto de la recaudación, deducidos los gastos de campo, publicidad, dependencia arbitros, etc. etc. será entregado al equipo vencedor para que lo emplee en obras benéficas, pero a su gusto y voluntad.

Sexta.—Los gastos de arbitraje y jueces de línea y de goal, serán de cuenta del equipo que pierda el partido.

Séptima.—Para responder de los gastos antedichos y desplazamiento del equipo, siete días antes de la celebración del par-

tido cada uno de los clubs con tendientes, depositarán en un Banco la cantidad de mil quinientas pesetas y

Octava.—Para este partido que se celebrará en el próximo mes de febrero y en un día no laborable, los Clubs mencionados alinearán jugadores con sus fichas en regla, haciéndose una excepción a favor del «Deportivo Eldense» que podrá alinear al jugador «Gorduras».

Rogamos a la Junta del «Club Deportivo Eldense» que se haga cargo de las razones que nos impulsan a rechazar como lugar del encuentro el campo de «La Florida», donde nuestros equipiers, por muchas causas, no habrían de contar seguramente con la imparcialidad que de un público neutral cabe esperar, por la gran cantidad de aficionados que tanto de Elda como de Elche habría de concurrir.

Por este motivo elegimos los campos de La Condomina o Mostalla, pues en ellos, el público, ajeno por completo a la contienda en trance de dirimir, habría de observar la imparcialidad debida, sin coaccionar en absoluto a los equipiers de ambos bandos.

Rogamos a los dignos componentes del «Club Deportivo Eldense» perdón por nuestra osadía y en lo sucesivo no daremos oído a insinuaciones de ningún «Sagi» y sí al «Deportivo Eldense» oficialmente y con responsabilidad.

Por el «Elche F. C.» LA JUNTA Elche 20 de enero de 1931.

Como las oscuras golandrinas, el oro no volverá

«A raíz del Consejo de último entregó el ministro de Hacienda una nota a los periodistas sobre los cambios, en cuyo texto quejase amargamente del desamparo en que le deja la opinión en la lucha mantenida por él para defender el valor de la peseta. El público, al observar que los tres envíos de oro hechos a Londres, a partir de mediados de noviembre, no han producido

PAVESAS

¡Pobre maestro!
—Niños es necesario que estéis como hombrillos, porque esto es un calvario; si no estáis quietecitos saldréis del parvulario.

Después que os limpio el moco y os ato los calzones, aún os parece poco y queréis elecciones... ¡mirad que llamo al Cocol...

En cuanto os dejo sueltos os ponéis tontos niños, gritáis todos revoltos, y hasta los más resueltos me llegan a hacer guñitos.

Me deo ante vosotros lo mismo que un forzado, bracedis como potros y estoy entre unos y otros igual que un condenado.

En cuanto no os vigilo me haceis barbaridades, y estando tan en vilo no puedo hacer tranquilo ni mis necesidades...

No se de que manera meteros en cintura; ni el código os modera, ni la fuerza os altera ni os ata la censura.

Sois unos vocingleros sin prudencia y sin tasa, hechos a muchos fueros. ¿Qué pensarán al veros los de fuera de casa?

Pero cerráis los picos para dar las lecciones, y enredáis como micos; si no sois buenos chicos no tendréis elecciones.

Ved que yo me dais miedo aunque las pidais todos, que igual que os las concedo, os las niego, y me quedo tan bien de todos modos.

Que a mí las elecciones me tienen sin cuidado, y mis preocupaciones son que no arméis cuestiones poniéndome irritado.

Conque mirad si alguno quiere que lo deslome. ¡Que no os olga a ninguno, que aunque chiste solo uno, llamo al Cocol y os comel...

(Y el buen maestro recuerda su infantil desalino y sin que el gesto pierda con emoción se acuerda de cuando él era niño).

T. A. V.

el menor efecto, por lo que toca a la valorización de la peseta, comienza ya a dudar de la eficacia de las medidas preventivas, y a dar oídos a aquellos que consideran oportuna e imprudente semejante cosa. Después de todo, la intervención en los cambios que ahora se practica, resulta análoga a aquella que improvisó la dictadura. El señor Calvo Sotelo intervino abriendo créditos oro por cuenta del Tesoro en el extranjero, los cuales hubo necesidad de liquidar después con un empréstito, resultando una pura pérdida, a la postre, de gran consideración. Ahora se sitúa el oro fuera, por series de un millón de libras. No son pocas las gentes que al ver salir de España las remesas del metal amarillo, sin que baje el importe de las libras, antes por el contrario, subiendo siempre, recuerdan aquello de las golandrinas del poeta Becquer: Esas no volverán.»

APRENDIZ

Hace falta uno para los talleres de este periódico.

Propague usted el «Diario»

Sigue el envío de regalos

Para el baile del DIARIO

Hemos de advertir que aún es pronto para despachar localidades para nuestra gran fiesta de Carnaval del 14 de febrero próximo. Solo hacemos admitir encargos; pero aún no las facilitamos.

Con esto contestamos a cuantos nos las solicitan.

La entrada al Teatro Principal será absolutamente gratuita para nuestros abonados a los que entregaremos las invitaciones oportunamente.

Es pues inútil todo truco de los mil pelmazos que nos abruman ya con peticiones de billetes, madrugando más de la cuenta.

Para las mujeres bonitas tendremos cuantas invitaciones sean precisas. Para las feas, no.

Las feas harían un poco lucido papel en la fiesta de la belleza y es preferible que aquella noche se queden en casa, o vayan al cine donde tanto les favorece la obscuridad.

Hemos logrado después de muchas influencias que la autoridad competente detenga durante los días precursores de la fiesta a la señora Gripe para que no nos corrompa las oraciones.

Y entre los atractivos que esperamos para la fiesta contamos con el concurso de «Cantecloro» que se ha ofrecido a actuar de bastonero en el baile luciendo un vistoso traje de polichinela con muchos cascabeles. La cuestión es hacer ruido y meter un poco de bulla para hacer reír a la gente.

Y sabido es que en nuestra fiesta no queremos a los señores serios, si no a los amigos de la alegría.

Basta de exordio por hoy y vayamos al grano; es decir a la relación de regalos que siguen afluyendo a nuestra Redacción.

Para niños

Para la fiesta infantil del domingo 15 de febrero no cesen de venir juguetes y chucherías. Hoy es don Heradio Fournier, de Victoria quien nos remite milares de barajitas Liliput, que distribuiremos dicho día entre la gente menuda.

Compañía de Tranvías

Esta entidad nos envía su regalo por partida doble. Una preciosa bombonera para la fiesta de la noche del 14 de febrero y un bebé para las niñas del festival de la tarde del 15. Dos regalos de sumo gusto, magníficos que agradecemos a «Tranvías y Electricidad» como se merece.

Hotel Victoria

Los hermanos Elo, di dueños del aristocrático Reina Victoria Hotel no han sido de los últimos en pagar su anual contribución a nuestra fiesta.

Como siempre han dejado en el lugar que se merece el prestigio del Hotel Victoria que destaca entre los mejores de la ciudad.

¿Qué envían los señores de Elordi? Si lo decimos no podremos dar una sorpresa al lector.

Esperese un poco este y verá cosa buena.

Bastele saber que es el Reina Victoria Hotel quien hace el obsequio.

«La Cinta de Oro»

El popular establecimiento de la calle de Alfonso el Sabio nos remite dos estuches.

Uno es de esencias, para niñas.

El otro es de manicura para las grandes.

¿Está bien? ¡Vaya si lo está! «La Cinta de Oro» ha estado a la altura de las circunstancias y de su buen nombre.

Librería Cervantes

También don Rafael Pardo dueño de la nueva y ya bien acreditada «Librería Cervantes» de la calle de Calatrava nos envía su obsequio.

Un magnífico estuche de papel de escribir, sobres y tarjetas de alta calidad, de última moda.

Regalo rico y práctico.

¡La de cosas lindas que sabrán escribir nuestras neñas a sus novios en ese papel que don Rafael Pardo remite! Ilusiones, desengaños, celillos cariños reproches... todo lo sufrirán esas cartas que han de constituir un regalo bien significativo.

Y... mañana se continuará lector; por hoy está bien ya.

SUCESOS

El amor a la fuerza

A la salida de un baile, la joven de 18 años Joaquina Vázquez Candela, fué requerida de amores por un antiguo novio llamado Enrique Amorós y al negarse a ello, éste le maltrató, por cuyo motivo el furioso galán ha sido denunciado.

Riña franco-española

Anteayer tarde en una casa de mala nota conocida por «La Francesa», sita en Bazán, 15, riñeron escandalosamente dos madamas y al intervenir para calmar los ánimos Isabel Ballester Mora, recibió un plato encima de la cabeza, produciéndole heridas de pronóstico reservado.

Atropello

El niño de 8 años Jesús Díaz García, domiciliado en Pizarro, 9, fué atropellado por un carro, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

El hecho ocurrió en la Plaza de Juan Poveda.

Riña

Juana Segura Soria y Rosa Miranda Ríos, domiciliadas en la calle de Pizarro, fueron curadas en la Casa de Socorro de lesiones leves causadas en riña.

Herido

En Alcoy fué asistido Alvaro Pérez Martínez, de 20 años, que presentaba una herida en la región frontal derecha, que se produjo trabajando.

La oreja de Jorge

La guardia civil de Pinoso ha detenido por jugar a los prohibidos a Adrián Rico, Constantino Pérez, Bernardo Rico, Lorenzo Calpena y José Pérez.

Nuevo Embajador

Madrid (Tel).—Se sabe que ha sido designado por el gobierno de Italia embajador en Madrid el conde Darío di Montzas, cuyo nombramiento ha obtenido el placet del gobierno español.

14 FEBRERO

Baile del «Diario»

Le esperamos a V. en el Principal

quecillas

Plato del día

PERDIDA, de un perdido desde la calle de Castaños al Paseo de los Mártires. Se gratificará a quien lo presente en Castaños, 14, primero, don Julio Recio.

SE NECESITA meritorio para despacho sabiendo escribir a máquina. Razón en nuestra Redacción.

PARA VIVIR EN FAMILIA se desea matrimonio o persona sola.

Razón: P. Chapí, 4, bajo.

CASA PARTICULAR. Se ceden sala gabinetes y alcoba con balcones a la calle, con derecho a cocina.

Razón: Plaza Isabel II, 20, tienda de libros.

Alistamiento de mozos para el reemplazo de 1931

Siendo el segundo domingo de febrero próximo, el día en que se cierra definitivamente el expresado alistamiento, la Alcaldía de esta capital recuerda a todos aquellos mozos que dentro del presente año cumplan los veintuno de edad, la obligación que tienen de pedir por sí, o delegadamente, su inscripción en las listas, caso de no haberlo ya verificado, previniéndoles que de no hacerlo les parará el perjuicio a que hay lugar.

Dicha inscripción deberán pedirla en el Negociado de Reclutamiento, sito en los bajos del Ayuntamiento.

(Anis "Altamirano")

No lo olvide

Farmacias de turno
La de don Joaquín Lledó, calle de Sevilla; la de don Rafael Planelles, Avenida de Méndez Núñez y la de don Joaquín Orozco, plaza de la Reina Victoria.

El color dorado piel de Rusia se da a las pieles sencillamente con aceite de abedul.
Los impermeables se limpian con una esponja mojada en agua y vinagre.

DROGUERIA
al por mayor y menor

Hija de Remigio Romero
Altamira, 5 ALICANTE

Monumental
HOY
Bandido por excelencia
Y UNA COMICA EN DOS PARTES
sesión permanente de las 6 en adelante

Pectoral Dr. Moliner

(PRODUCTO NACIONAL)

LOS LIBROS

Thomas Burke. - "Noches en Londres." - Ediciones Ulises. - Madrid

Thomas Burke, el gran amigo de Cervantes, nos ha dejado un relato ordenado y sugestivo de Londres. D. reconocida esta obra en España, nos la ofrece "Ediciones Ulises" con un peculiar y cuidadosa presentación, para deleite de los amigos de lecturas de esta naturaleza.

Como Paul Morand en su "Nueva York" (también editada por "Ulises") Burke nos cautiva con la descripción maravillosa de esa otra población gigante, que sin el cubismo ultramoderno de Nueva York, presenta facetas curiosísimas obtenidas precisamente de su tradicional empaque y antigüísima fundación.

Quizá sea "Noches en Londres" el libro que mayor fama ha dado a Thomas Burke y sin disputa constituye uno de los más deliciosos guías de la gran metrópoli.

Es una visión periodística y literaria de los distintos barrios de la gran ciudad inglesa, a través de un temperamento sentimental, irónico, a veces un poco berlesco, como el temperamento de un buen inglés.

Sea página a página de su...

Clases particulares

Aritmética, Álgebra, Geometría, Trigonometría, Física, Química, Mineral, Dibujo Geométrico (Industrial y Arquitectónico).
Informes: Librería, Plaza Isabel II, 19.

Cocina TERMA
SOLUCIÓN PRÁCTICA DE LA CALEFACCIÓN DOMÉSTICA
S.A. CONSTRUCCIONES PRECKLER
Ronda Universidad, 14 - BARCELONA

Las bestias feroces, todas las antiguas supersticiones de ese apretado haz de heroísmos, bárbaras emociones y extrañas melancolías que son los ecos del Don, dibujados por modo tan magistral y perdurable en esta vasta pintura mural.

Miguel Cholokhov. - "Sobre el Don apacible." - Editorial Ceuit. - Madrid

La epopeya caucásica queda latente, por decirlo así, a lo largo del Don. El río y los estepas, y los bosques inmensos, y el bosque que los señorea, precisaban de una voz pulcra y serena, impasible a veces o cálida y profunda, para que el milagro de la expresión quedara realizado.

Cholokhov fue el elegido. Su método constructivo es sencillo y eficaz. Toma una familia oscura y anudando los momentos más significativos de su vida en los ocasionales alcayatas que le ofrece el vivir de cuantos componen la comunidad, nos va dando el modo físico y la clase espiritual de toda una raza, sin olvidar el metódico adimiento del ancho río que se les ciña como una daga terrible y paternal a la vez. La desmesurada estepa, oprimida al atardecer por el dorado cingulo del horizonte, y el bosque profundo, donde parecen haberse refugiado, con

y Pastillas Pectorales Dr. Moliner CALMAN LA TOS

Resultados probados en los RESFRIADOS, GRIPPE, CATARROS, RONQUERA y BRONQUITIS

Ventas en todas las farmacias, y A. GAMIR, San Fernando, 34

y compañero en la Prensa don José Sempere.

—Guarda cama a consecuencia de un accidente el mozo de niño Eduardo Ramos, hijo mayor de nuestro buen amigo el joven doctor Ramos Espadas.

—Nuestro querido amigo don Amador Tardón, cónsul de Bélgica, está enfermo de una ligera infección gripal.

—Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo el secretario del excelentísimo Ayuntamiento, don Enrique Ferré Bernabé.

—Se encuentra enfermo el oficial mayor de la Junta de Obras del Puerto don Juan Carrascosa.

NECROLOGIA

Victima de rápida enfermedad ayer dejó de existir en esta capital, nuestro distinguido amigo el probo jefe de Negociado de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza don Vicente Liorena Pérez.

Acompañamos a la familia en el duelo que le aflige.

VIAJEROS

En sus posesiones de Jacarilla pasan una temporada los señores marqueses de Cuba.

—A Valencia marchó nuestro compañero José M. Ruiz Pérez-Aguiló.

—Marchó a Valencia el abogado don Manuel Amorós.

ENFERMOS

Se halla muy mejorada de la dolencia que le ha tenido en cama durante quince días, la distinguida esposa del conocido comerciante de esta plaza, don Adolfo Gronehaus.

—Guarda cama desde el domingo nuestro estimado compañero en la Prensa, don Eduardo García Marañón "Aristarco".

—Encuéntrese ligeramente enfermo, el doctor don Joaquín Rosillo, cuya mejoría y restablecimiento deseamos.

—Nuestro querido compañero Ricardo Pastor "Cándido Beltrán" se halla muy mejorado de la dolencia que le aquejaba.

—Se halla restablecido de su dolencia nuestro querido amigo

—Ha regresado a la corte el ex diputado señor Martínez Arenas.

—De Valencia regresaron doña Carmen Espinós, viuda de Ramos y su bellísima hija Carmen.

—Para Madrid ha salido don José María Ruiz Chorro.

—Para Madrid salió anoche el presidente de la Diputación don Manuel Pérez Mirete.

—El ingeniero don José M. Serra marchó anoche a Madrid.

BAUTIZO

Ayer recibió las aguas bautismales la montísima hija de nuestro querido amigo don José Llopis Alemañ agente general en Alicante y su provincia de la Compañía de Seguros "La Urbana y El Sena".

Apadrinaron a la recién nacida la distinguida señorita Angeles Pérez y don Enrique Dufour delegado general en España de la mencionada compañía. Con tal motivo celebró una cordialísima fiesta a la que asistieron numerosos invitados, y que sirvió para poner de manifiesto la gentileza y esplendor de Mr. Dufour.

La concurrencia hizo votos sinceros por la felicidad de la niña.

Propague y el DIARIO

MAXIM'S

PROGRAMA PARA HOY 21 DE ENERO

Extraordinario BYITO de

Consuelito Moreno

Colosal DEBUT de

Carmen Cervantes

Grandioso DEBUT de

Carmelita Castillo

SECCIONES TARDE Y NOCHE

Rigurosamente reservado el derecho de admisión

CERVEZA MAHOU VINOS Y CONACOS **Bonzález Byass**

Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

IRREZ DE FRONTERA

"Tío Pepe", "insuperable", "Solera 1847" y otros

Depositarlo y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Almanaque Bailly-Baillière
2.00 en papel
7.20 en piel
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado. - Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 202

FEMINA

Castaños, 18 -- primero

Sala de belleza -- Tocadores femeninos

Atendido por señoritas. - Salones independientes

Preços moderados

Cemento

"Asland"

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

Agustín Mora - Ferrería

ALICANTE



OLEAS

de primera para maquinarias de obra

CARPINTERIA MECÁNICA

JAVIER LLORET MAS

Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.

Otinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belandó)

JARABE FAMELITOS BRONQUITIS TUBERCULOSIS

Páginas alicantinas

En pro de la enseñanza. - Un héroe de la misma

Querer es poder

La construcción del hermoso Hospital, utilizado desde ha pocos días; la rapidez con que se construye otro grandioso edificio propiedad también de la Excelentísima Diputación Provincial, cual es el Palacio para la misma; las importantes obras que se realizan en el edificio de los Establecimientos de beneficencia provincial, debidas al actual diputado visitador de los mismos, don Santiago Soler y Ascusi, y que dejarán grato e imborrable recuerdo de su paso por el citado cargo; la construcción del nuevo Manicomio, obra ya aprobada y por consiguiente puede considerarse como realizada, me ha sugerido la hilvanación de este modesto trabajo periodístico.

Por desgracia, los establecimientos docentes que paso a citar, viven en edificios alquilados, cuyo pago de alquiler corre, si mis informes no son equivocados, a cargo de la Excelentísima Diputación Provincial: el Instituto General y Técnico y los dos Escuelas Normales, la de Maestros y la de Maestras.

Moneda corriente era en los años anteriores a 1923, el no satisfacer la Diputación con regularidad el importe de los alquileres, alegándose para proceder así, el que la citada Corporación tampoco percibía con la atención debida, de los pueblos, las cantidades que se les asignaban para los gastos que pesaban sobre la citada Corporación, y a no contar ésta como hoy cuenta, con ingresos suficientes para hacer frente a sus atenciones.

Tal estado de cosas, dió origen al siguiente suceso de orden económico, que hoy recordamos, por si al hacerlo, lo toma en cuenta la Diputación y está en su mano el poder evitar que, en el decurso del tiempo, se vuelva a repetir.

Por los motivos que dejamos enumerados, en los primeros

años del corriente siglo XX, hallábase instalada la Escuela Normal de Maestras en un edificio de la calle de Villegas, cuyo propietario desahuciaba a la misma, por no percibir con regularidad el importe de los alquileres.

Con ésta era la segunda vez, desde la fundación de este centro, que se veía en tal aprieto. El Juzgado Municipal acuerda el desahucio. Pero éste que, de haberse llevado a cabo, hubiera sido de ignominia para la ciudad de Alicante, no se efectúa. Ha surgido espontáneamente un abnegado alicantino, se puede calificar de héroe de la enseñanza, residente aquí toda su vida y lo ha evitado. Es éste el ilustrado médico don Evaristo Manero Mollá (q. e. p. d.).

Sabedor de que la Normal de Maestras está a punto de ser lanzada a viva fuerza del edificio que ocupa; ofrecer a la Dirección de la misma uno muy suculento, propiedad suya, situado en los comienzos de la calle de López Torregrosa, mano izquierda de la Avenida de Méndez Núñez; aceptar la Directiva y efectuar el traslado todo fué obra de contados días.

Ahora, para que el paciente lector no lo ignore, diremos que el señor Manero (q. e. p. d.) que en esta ocasión, tan noblemente había procedido, en el espacio de tiempo que tuvo alquilado su edificio, tampoco percibió con regularidad el importe de los alquileres.

El rasgo llevado a cabo por don Evaristo Manero y que ligeramente recordamos, es digno de que se proceda así, como alicantinos que somos, por que merece ser recordado, por la importancia que en si encierra; pues, con ello se evitó el que, por falta de local, la Escuela Normal de Maestras hubiera permanecido clausurada. Dios sabe el tiempo por su abnegación lo admiro, porque sin arre-

drarle un bledo al que tejía la la convicción de que de antemano sabía que no cobraría con regularidad el importe de los alquileres, al igual que el propietario que la desahuciaba, entrega el edificio para el objeto que se indica; como amante de la enseñanza, lo elogio; y lo considero como un héroe de la misma, por el señalado servicio que con ello prestaba y como ciudadano, le dedico el merecido tributo a su memoria al considerar el amor que sentía por la cultura y la instrucción de mi querida Alicante, lo que me obliga a enviarle desde estas columnas un *Requiescant in pace. ¡Amen!*

Este hecho, me mueve a recordar otro análogo; ocurrido a la misma corporación pocos años después, y es el siguiente: Era por los años 1916 o 18. El propietario de la finca que ocupaba en la calle de Castaña las oficinas del Consejo de Agricultura, por no percibir con regularidad el importe de los alquileres, alquileros a cargo también de la Excelentísima Diputación Provincial, pedía el desahucio de dichas oficinas.

Presenada la demanda en el Juzgado Municipal, éste dicta auto, ordenando.

Aquí, ahora, ya varía la decoración. En este caso, hay que a prisas y corriendo, como valgamete se dice, a fin de evitar que el mobiliario de las citadas oficinas vaya a pasar a la vía pública, es conducido a un estrecho departamento de la Diputación.

La corporación cuyas oficinas se desahuciaban, estaba presidida en la fecha que recordamos, por el Senador del Reino, est o de primera magnitud en el orden político, Excelentísimo señor don Rafael Beltrán y usó.

Los comentarios a que se prestan los hechos que se consignan en este modesto trabajo periodístico, los dejamos al criterio de cada lector, para que, los haga, según su leal saber y entender.

Nosotros, al escribirlo, solo nos ha inducido el móvil de ver si recordando estos hechos, puede evitarse la repetición de los mismos

FRANCISCO MONTERO PEREZ
Biblioteca
Antiguos alumnos de la Escuela Modelo

Todos los antiguos alumnos de la Escuela Modelo pueden ya hacer uso de la valiosa Biblioteca—más de mil volúmenes—que la Escuela pone a su disposición.

La Biblioteca está abierta de 6 y media a 8 y media, todos los días laborables.

Desde la Zeca a la Meca usan las medias LOUVRE y REBECA, de venta en **EL NUEVO LOUVRE** Triunfo 2 y Altamira, 8

Propague V. al "Diario"

El Anís "Altamirano"
los saborean los buenos bebedores



MEMENTO HOMO

Después de las fiestas, las velas y los excesos, precisa purificar el espíritu. Pero esto no basta. Las leyes naturales de la vida y de la salud reclaman que sea purgado también el cuerpo.

Es, pues, el caso de acudir a la **MAGNESIA SAN PELLEGRINO**, purgante, refrescante y desinfectante del estómago y del intestino. Con dicha Magnesia, de fama mundial y por todos preferida, una buena cura depurativa se puede hacer, de modo muy simple, con agrado y con mínimo gasto. Basta tomar una cucharadita cada mañana para librar el intestino de impurezas y de residuos dañinos.

Exigir siempre la marca del Santo Peregrino, cruzada por la firma PRODEL.



TAURINAS

Frente a la próxima temporada... Natalio Sacristán Fuentes

El notable novillero cuyo nombre sirve de título a estas líneas es uno de los que con mayor justificación tiene puestos los ojos en él la afición.

Natalio es un mozo de 24 años, alto y racio, curtido en la brega con los toros. Conoce per-



fectamente el oficio, y su valor y su arte, arte recio como el toro como la fiesta misma, le ha valido conquistar el puesto que actualmente ocupa.

Sacristán Fuentes quiere torear en Alicante y su aspiración, como indiferentes la cremos justa; como aficionados nos parece obligada la inclusión de Natalio en cualquiera de esas combinaciones novilleriles del presente año. No es una recomendación, que no está en nuestro ánimo, ni en el del torero, que ignora la formación de estas líneas; es una indicación nuestra, ya que sabemos que Juanito Rocamora quiere comprar toros—que fia en el elemento toro, prueba de que sabe lo que lleva entre manos—y para los toros hacen falta tore-

PRECISAN BUENOS Agentes de publicidad
(sueldo y comisión)

Informes: **DIARIO DE ALICANTE**-Administración de 6 a 7 tarde

ros, cosa esta que parece natural y que en la actualidad no lo es. Tanto uso y abuso hay de los niños y de los becerros.

La hoja de servicios del colega está llena de observaciones en el encasillado del elogio y limpia, sin mácula, en el de la indecisión.

Cuantos trofeos consiguen estos gladiadores taurinos figuran en el haber de Natalio; los ostenta todos y todos ganados a pulso; mas de una vez ha senti-

do hundirse en su cuerpo la aflicción asta del toro.

Saborear el aplauso de todos los públicos es aspiración legítima de todo artista y nuestro hombre anhela escuchar la gran música producida por las palmas de los alicantinos.

El ha oído hablar de la belleza de Alicante, de la claridad y simpatía del ambiente y en este marco incomparable quiere añadir un lauro mas a su brillante carrera. Así sea.

CANAS



para volver los cabellos blancos a su color natural en 15 días de uso. No contiene alcohol. Su acción es rápida y segura. No irrita la piel. Se aplica con la mano limpia. No se requiere agua. No se requiere jabón. No se requiere cepillo. No se requiere nada.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de ptas. Reservas: 41.560.236 id.

SUCURSAL DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 3

CAJA DE AHORROS: 4 por 100 anual

Cuentas corrientes 2 por 100 anual

Consignaciones a vencimiento fijo

A tres meses... 3 por 100

A seis meses... 4 por 100

A un año... 4 por 100

Los reintegros de CAJA DE AHORROS del BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, se pagan en el acto, y las sumas impuestas devengan intereses desde el día siguiente de su imposición hasta la fecha en que se efectúa el reintegro.

Es el Banco más extendido en España; cuenta con más de 300 sucursales en la Península y Norte de Africa.

Propague usted el DIARIO

ACONTECIMIENTO

inaugural de la temporada taurina de 1931

Antonio Márquez, José Amós

Gitanillo de Triana, Jesús Solórzano, Alfredo Corrochano y Angel Fuentes

lidarán toros de **JUAN BELMONTE**

que asistirá a esta fiesta organizada por el **CLUB MARQUEZ**

Domingo 1 de febrero A las tres y media de la tarde

Entrada general 3'00 ptas.

para señoras y niños 1'50

Navidad y Reyes

El mejor y más agradecido regalo para las señoras es una elegante y duradera **Ondulación Permanente**

hecha en la acreditada **Peluquería Rafael**

procedimiento moderno y científico empleado por los mejores peluqueros norteamericanos. Una hora es suficiente para que los cabellos más lacios y difíciles sin valor artístico, se convierten en una bonita cabellera ondulada, que da realce a la belleza de la mujer. Rapidez y seguridad es lo que ofrece esta casa por su mucha práctica.

Rafael.-Calatrava, 7, entresuelo **ALICANTE**

Hospedese en MADRID en el

HOTEL PRINCIPE

TODO CONFORT.—Excelente comida

PENSIÓN COMPLETA DE 11 A 15 PESETAS

Príncipe, 7, esquina a la Plaza de Canalejas

EL DIA 15 DE ENERO COMENZARA EN

"El Barato"

(Tejidos, Novedades y Géneros de Punto)

La grandiosa liquidación total de todas las existencias a precios extraordinariamente baratos

Por cesación de negocio. No es propaganda. ES LIQUIDACION VERDAD. GRANDES SALDOS. (GRANDES SORPRESAS). DESDE EL DIA 15, PRIMER DIA. OPORTUNIDAD ÚNICA

NO CONFUNDIRSE: **"EL BARATO"**

Calderón de la Barca 2. (Frente escaleras Mercado)

HOY

Sesiones a las 6 tarde y 10 noche

El desfile del amor

Una cómica en dos partes

Todos los republicanos deben de leer los libros:

Al servicio de la República

Por Alejandro Lerroux

¿Qué espera el rey?

Por Marcelino Domingo

Pequeñas tragedias de mi vida

Por Alejandro Lerroux

¿A dónde va España?

Por Marcelino Domingo

Hállanse de venta en todas las librerías

PRECIOS	
Un mes	2,25 pesetas
Fuera: Trimestre	8,00
Extranjero: Semestre	16,00
NUMERO ATRASADO:	0,30 pesetas

Correspondencia literaria y política, al Director | Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

Ultimas informaciones del día

Del extranjero, de Madrid y de provincias

(Informes telefónicos y telegráficos de nuestro corresponsal en Madrid Alejandro Serrano)

Un "vivo" que se cae

Barcelona (Tel.)—Ayer fué un inspector de Hacienda a casa de un comerciante y levantó acta, por la que se demostraba que el aludido comerciante hacía pedidos a Inglaterra de mercancías, y simultáneamente, para el pago de éstas, hacía compra de libras.

Cuando ya obraban en su poder, anulaba los pedidos, y la moneda extranjera que había adquirido la convertía en pesetas cuando la libra había experimentado alguna alza.

Parace que la defraudación asciende a 25 000 pesetas.

Los revolucionarios portugueses

Lisboa (Tel.)—El Gobierno ha publicado una nota dando cuenta de que los elementos revolucionarios han redoblado sus esfuerzos durante los pasados días. Clandestinamente introdujeron en el país gran cantidad de armas y fabricaron explosivos en gran escala para atender contra los mantenedores del orden.

La policía descubrió los preparativos haciéndolos abortar y ahora se dedican los revolucionarios a propalar rumores falsos contra los Bancos para sembrar la alarma y hacer que sean retirados de ellos los depósitos.

Proponen la constitución de un Gobierno-puente, para volver a la normalidad parlamentaria y acabar con la dictadura. Ya dicen que el Gobierno ha dimitido.

La dictadura, dice la nota, ni ha dimitido ni permitirá un Gobierno de transición alguno. Continuará hasta dar cima a su programa del año 26 y cuenta con la fuerza armada para reprimir cualquier intento revolucionario.

Vigo (Tel.)—Los revolucionarios portugueses refugiados en Galicia aseguran que en breve en su país estallará un movimiento revolucionario contra el Gobierno de la dictadura.

La señal del movimiento será la partida de la escuadra británica que actualmente se halla anclada en Lisboa.

La rebelión será apoyada por fuerzas militares de la guarnición de la capital de la República, a las que luego se unirán significadas personalidades y elementos civiles nombrándose un Gobierno provisional.

Horrible desgracia

Almería (Tel.)—En Vera con motivo de las fiestas de San Antón el concejal don Juan Flores fué a presenciar el incendio de las clásicas hogueras.

Llevaba gran cantidad de cohetes en los bolsillos del pantalón y de la americana, y al cruzar una de las calles en que encienden hogueras al paso de la procesión, una de las chispas le prendió en la ropa, comenzando a estallar los explosivos que lo destruyeron horriblemente.

Otra Miss Valencia

Alicia (Tel.)—Salíó para Madrid la señorita Bernardina Gírbés, elegida Miss Valencia, para tomar parte en el concurso de belleza nacional de 1931, que se celebrará en la presente semana.

Un estreno de Unamuno en La Haya

Berlín (Radio)—Se estrenó en el teatro Excelsior de La Haya por la compañía alemana de Gillis van Rappard; y puesta en escena por Dietrich Kenter, la traducción hecha por el doctor Buck de la obra de don Miguel de Unamuno «El otro».

Se representará hasta el día 24.

La Prensa holandesa dedica grandes elogios al señor Unamuno.

En esta temporada se estrenará en Hamburgo la adaptación teatral hecha por el señor Hoyos de la novela de Unamuno «Nada menos que todo un hombre».

Tres desgracias

Smirna (Radio).—A causa de las fuertes lluvias se hundió una casa, sepultando a la familia que la habitaba.

Dos niños resultaron muertos, y el padre y la madre gravemente heridos.

Turín (Radio).—En Verduno chía un alud sorprendió a dos patrullas de la milicia fascista, muriendo uno de ellos y quedando heridos cinco.

Batevia (Radio).—En la región central de Java se han sentido esta mañana siete sacudidas sísmicas de bastante intensidad, que causaron grandes destrozos en Bomijóe y Propoek.

En esta última población se derrumbó la chimenea de una fábrica de tapiocas, resultando seis muertos.

El día oficial

Madrid (Tel.)—El ministro de la Gobernación ha asistido, a la inauguración de la línea telefónica con Canarias.

El de hacienda, recogiendo una alusión, ha manifestado que los expedientes instruidos por contravenciones de lo dispuesto sobre negociación de monedas siguen sus trámites. Las actas levantadas por los profesores mercantiles pasaron a la Junta Administrativa de represión del contrabando y sus derivaciones van al Juzgado.

El ministro de Instrucción no recibió a los periodistas por estar conferencia con el Rector de la Universidad.

La entrevista ha sido de larga duración y está a relación con los incidentes escolares

El Ministro de Fomento ha hablado del buen estado de las carreteras.

Respecto a la crisis obrera en Andalucía dijo que aunque era grave en Málaga, Sevilla, Granada y Córdoba, lo era mucho más en Almería por la sequía y en Jaén por haberse perdido la cosecha.

El Presidente confirió con el director de Marruecos y los alcaldes de Barcelona y de Madrid. A mediodía le visitó el Ministro de Instrucción.

El Ministro de Fomento ha hablado del buen estado de las carreteras.

Respecto a la crisis obrera en Andalucía dijo que aunque era grave en Málaga, Sevilla, Granada y Córdoba, lo era mucho más en Almería por la sequía y en Jaén por haberse perdido la cosecha.

El Presidente confirió con el director de Marruecos y los alcaldes de Barcelona y de Madrid. A mediodía le visitó el Ministro de Instrucción.

¡Le digo a usted guardia!

Barcelona (Tel.)—Los representantes de la agrupación escolar «Izquierda Universitaria» volvieron ayer al Gobierno civil para hacer entrega al gobernador de la lista de los presos gubernativos que hay en la actualidad en esta cárcel por delitos políticos sociales.

Ha sido elevada a plenario la causa instruida contra el director del periódico «La Señal» Esteban Rivera Bort, procesado por el delito de injurias a la guardia civil.

El Juzgado especial declaró concluso el sumario instruido contra Narciso Molles Fábrega por la publicación de un artículo en el semanario «L'Opinió».

También declaró concluso dos sumarios instruidos con motivo de la publicación de hojas clandestinas.

No figura ningún procesado.

Los terremotos de Méjico

Méjico (Cable).—Conforme se van restableciendo las comunicaciones con las regiones que han sufrido los últimos terremotos se conocen nuevos detalles sobre las consecuencias del seísmo.

En Oaxaca la catástrofe provocada por los temblores de tierra es realmente espantosa y los enviados especiales de los periódicos de Ciudad Méjico manifiestan que todavía se trabaja activamente en el desescombro que hay muchísimos

Una nota política

En una información enviada por la Agencia Internacional Arco, monárquica y derechista como es sabido, dice: «Antes del día 25, será levantado el estado guerra; antes del día primero de febrero, la censura se ejercerá solamente sobre temas determinados que puedan repercutir en el orden público y antes del 8 del mismo mes, fecha de la publicación del decreto de Convocatoria de Cortes, se restablecerán las garantías constitucionales, suspendidas sin interrupción desde el 13 de setiembre de 1923, aunque muchos españoles lo hayan olvidado».

«Pero los tiros vienen de otro lado. Dicen los que beben en buenas fuentes que el momento crítico para el gobierno Berenguer lo señala el día de la publicación del decreto de Convocatoria. Sería posible que determinados jefes monárquicos hicieran llegar la Corona, horas antes, el deseo de que se restableciera la costumbre protocolaria de celebrarse consultas, ya que la firma del decreto equivaldría a un cambio completo en la orientación de la política española».

Carvia a Cartagena

Cartagena (Tel.)—Mañana con motivo de visitar las dependencias de este departamento y de pedir la instalación en quilla de un nuevo destructor. Llegará a Cartagena el excelentísimo señor ministro de Marina señor Carvis.

Carvia a Cartagena

Cartagena (Tel.)—Mañana con motivo de visitar las dependencias de este departamento y de pedir la instalación en quilla de un nuevo destructor. Llegará a Cartagena el excelentísimo señor ministro de Marina señor Carvis.

Carvia a Cartagena

Cartagena (Tel.)—Mañana con motivo de visitar las dependencias de este departamento y de pedir la instalación en quilla de un nuevo destructor. Llegará a Cartagena el excelentísimo señor ministro de Marina señor Carvis.

Carvia a Cartagena

Cartagena (Tel.)—Mañana con motivo de visitar las dependencias de este departamento y de pedir la instalación en quilla de un nuevo destructor. Llegará a Cartagena el excelentísimo señor ministro de Marina señor Carvis.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería correspondiente al día de hoy, han obtenido los premios mayores los siguientes números:

- Con 150.000 pesetas **11.413**
- Málaga Valencia
- Con 95.000 pesetas **13.335**
- Coruña Madrid
- Con 75.000 pesetas **18.410**
- Madrid Bilbao
- Con 55.000 pesetas **8.978**
- Celanova Córdoba
- Valencia
- Con 40.000 pesetas **4.527**
- Madrid San Martín
- León
- Con 3.000 pesetas

32.295	29.725	44.810
31.113	9.096	19.552
2.826	1.093	34.888
38.259	39.265	25.633
32.529	Alicante	21.667
18.829	36.304	6.837
40.008	16.692	40.444

Muere García Alvarez

Madrid (Tel.)—A consecuencia de una bronconeumonía complicada con gripe falleció este mediodía el popular autor cómico Enrique García Alvarez autor de «Alma de Dios», «El niño judío» y tantas otras obras, así como de popularísimas canciones como «El pobre vagabundo» y «El Pon Pon».

Su muerte ha sido sentidísima.

El día en Palacio

Madrid (Tel.)—Despacharon con don Alfonso el presidente y el ministro de Estado.

El primero llevó a la firma el decreto referente a los alcaldes de Real orden.

E, Duque de Alba informó acerca de su viaje a Ginebra y dejó para que lo firme el rey un

Tragedia por amor

Lyon (Radio).—Dos mineros, uno portugués y otro francés, enamorados de la misma mujer, quedaron conformes en dar solución a su rivalidad amorosa.

Citáronse por la noche en una de las galerías de la mina donde trabajaban, acometiéndose utilizando como armas los picos de trabajo.

El combate duró hasta que el minero francés cayó al suelo bañado en sangre, con la cabeza destrozada y en un estado horrible.

El contrincante huyó.

Agitación escolar

Madrid (Tel.)—Esta mañana se han producido tumultos en los centros docentes nuevamente.

Los estudiantes se negaron a entrar en clase y trataron de celebrar una manifestación para pedir la libertad de sus compañeros y de los catedráticos presos en la Cárcel Modelo.

Intervino la fuerza pública que practicó varias detenciones.

CINE

Ya parece que comienza a adquirir vigor el cine cultural en España.

Reciente aún la creación del Comité Español del Cinema Educativo, el Cine Club de Madrid ha iniciado también un curso de proyecciones populares, y «Cineas» ya ha comenzado a reparar por toda la península una colección de cintas de vanguardia tituladas «Studios Cines».

Ello nos hace sospechar que nuestros cinefilos ya inician el desapezo del triste letargo en que se hallan sumidos.

«No sería posible una unión de nuestros productores para la edición de esta clase de «films» amparados con la ayuda económica del Gobierno?»

Una autoridad cinematográfica neoyorkina ha calificado a los censores cinematográficos, de zapateros....

Pronto va a ser Alicante la única capital española de importancia que se halla desposeída de una Asociación de índole cinematográfica con carácter cultural. Yo propongo a mis compañeros cineastas la constitución de la «Asociación de Prensa Cinematográfica» para iniciar los trabajos previos para un curso de proyecciones culturales con «films» independientes, de vanguardia.

En el reciente Congreso de Cinematografía habido en Bruselas, España ha alcanzado un puesto envidiable aportando la cinta de Giménez Caballero, titulada «Esencias de verosna».

JOSE VEGARA

Notas del día

Local

Al simpático y enjundioso «Canta Claro» de nuestras entretejas, pedimos una solución para acabar con la mendicidad que apesta las calles de Alicante.

Sin duda tienen la culpa de ello los demagogos, la chusma encanallada en el liberalismo, los fracmasones y los consabidos elementos extraños que de tanto crédito vienen gozando.

Si con frustrar a esas gentes se nos libra de ese mal, fuéramos nosotros. Ello nos congratulará con «Canta Claro» y seguramente nos proporcionará la bendición apostólica que tanta falta nos está haciendo para que nos luzca un poco el pelo.

Pero tememos que no sean eficaces esos fustigamientos.

Con que los señores caritativos quisieran...

Pero como no quieren por lo visto, va a ser cosa de fustigarlos a ellos, y a «Canta Claro» de añadidura, para que no nos amarguen mas la vida con bombolitas ofensivas o prosa chirriosa lo que no ponen remedio a que los pobres, sean espectadores molestos en una ciudad civilizada y cristiana.

Local

Al simpático y enjundioso «Canta Claro» de nuestras entretejas, pedimos una solución para acabar con la mendicidad que apesta las calles de Alicante.

Sin duda tienen la culpa de ello los demagogos, la chusma encanallada en el liberalismo, los fracmasones y los consabidos elementos extraños que de tanto crédito vienen gozando.

Si con frustrar a esas gentes se nos libra de ese mal, fuéramos nosotros. Ello nos congratulará con «Canta Claro» y seguramente nos proporcionará la bendición apostólica que tanta falta nos está haciendo para que nos luzca un poco el pelo.

Pero tememos que no sean eficaces esos fustigamientos.

Con que los señores caritativos quisieran...

Pero como no quieren por lo visto, va a ser cosa de fustigarlos a ellos, y a «Canta Claro» de añadidura, para que no nos amarguen mas la vida con bombolitas ofensivas o prosa chirriosa lo que no ponen remedio a que los pobres, sean espectadores molestos en una ciudad civilizada y cristiana.

Nacional

Ya conocemos el primer acto. Per él podemos deducir la obra. Las elecciones que se anuncian han de ser «brutalmente sinceras» y el Gobierno ha acordado mantener los alcaldes de R. O. hechos a gusto y medida de los viejos caciques tan duchos en trapizondas electorales.

El Gobierno pretende que se le tome en serio. Las llamadas gentes de orden no quieren que haya chispazos revolucionarios ni sigaradas, ni la menor protesta. Los viejos partidos hablan de renovación...

Ahi estas los alcaldes de Real orden para dirigir unas elecciones a la medida, «rabiosamente sinceras».

Extranjero

El Duce ha dicho a un periodista francés: «Se necesita estar loco para que en Francia me atribuyan propósitos bélicos y digan que quiero la guerra. Yo la he hecho ya y sé bien lo que es. Tengo cinco hijos y yo no puedo querer la guerra con nadie. ¿Acaso un hombre puede deseñar los terremotos? Se dice que los italianos somos excesivamente numerosos. Italia tiene actualmente 41 millones de habitantes; pero yo estimo que todavía puede alimentar cinco o seis millones más.

Mientras, el nacionalista berlinés «Lokal Anzeiger» publica un telegrama de un corresponsal en París en el que se dice que en el último Consejo de ministros celebrado por el Gobierno francés fué aprobada la construcción del ferrocarril Avignon-Niza, que acorta en doscientos kilómetros la distancia de esta última ciudad a la capital de Francia.

El periódico berlinés comenta esta noticia diciendo que el nuevo ferrocarril debe considerarse como estratégico y dirigido contra Italia.

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
SUC. DE CANDELA Y DEVEVA
BAILEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

HOJAS DE AFEITAR
DE LA
FÁBRICA NACIONAL DE ARMAS
"TOLEDO"
SON UNA MARAVILLA